
Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования 

Центр мониторинга и оценки качества образования 

Измерительная работа по математике 10 класс (октябрь, 2018 г.) 

Вариант I 

Инструкция для обучающихся 

Перед Вами задания по математике. На их выполнение отводится 90 минут. Внимательно читайте задания. 

Часть I 

К каждому заданию (№№ 1-3, 5-10, 12, 16) даны варианты ответов, один из них правильный. 

Ответом на задание №№ 4, 11, 13-15 является число, которое следует записать без единиц измерения. 
 

1. Найдите значение выражения 
7

448
. 

1) 8    2) 56    3) 64 7    4) 8 7  

 

2. Какое из чисел отмечено на координатной прямой точкой A? 

 

 

 

 

1) 5     2) 7     3) 12    4) 15  
 

3. Найдите значение выражения 
4b

a
, если 2

a

b
 . 

1) 0     2) 1    3) 2    4) 4 
 

4. В ходе химической реакции количество исходного вещества 

(реагента), которое еще не вступило в реакцию, со временем 

постепенно уменьшается. На рисунке эта зависимость представлена 

графиком. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее 

с момента начала реакции, на оси ординат – масса оставшегося 

реагента, который еще не вступил в реакцию (в граммах). Определите 

по графику, сколько граммов реагента вступило в реакцию за три 

минуты?  

 

 

5. Решите уравнение 24 7 7 24x x   . Если корней несколько, запишите в ответ наименьший корень. 

1) 6     2) 0     3) 
1

6
    4) 6 

6. Расходы на одну из статей городского бюджета составляют 12,5%. Выразите эту часть бюджета 

десятичной дробью. 

1) 0,0125   2) 0,125   3) 1,25    4) 12,5 

 

7. В мешке содержатся жетоны с номерами от 5 до 54 включительно. Какова вероятность, того, что 

извлеченный наугад из мешка жетон содержит двузначное число? 

1) 0,1    2) 0,9     3) 
1

6
    4) 

5

49
 

  



 

8. На рисунке изображен график функции )(xfy  . Используя график, найдите значение  

выражения )1()3(  yy . 

 
1) 2     2) 0     3) 2     4) 4 

 

9. Геометрическая прогрессия задана условием 16 3n

nb   . Найдите сумму первых её 4 членов. 

1) 1920   2) 4800    3) 19200   4) 26880 
 

10. Найдите значение выражения
1b a

a b b a

 
  

 
при

1
1,

3
a b  . 

1) 2     2) 6     3) 6    4) 51,4 

 

11. На клетчатой бумаге с размером клетки 1 см × 1 см 

изображена трапеция. Найдите ее площадь. Ответ дайте в 

квадратных сантиметрах. 

 

 

 

12. Какое из указанных чисел не является решением неравенства 323  x . 

1) 1     2) 1    3) 3     4) 5  

 

13. Короткое плечо колодца с журавлем имеет длину 

0,5 м, а длинное плечо – 3 м. На сколько метров 

опустится конец длинного плеча, когда конец 

короткого поднимется на 0,2 м?  

 

 

 

 

 

 

 

 

14. В треугольнике ABC угол С = 90°, sinA = 0,1. Найдите cosB. 

 

15. Найдите градусную меру угла ACB, если известно, что BC является диаметром окружности с центром 

в точке O, точка А лежит на окружности, а градусная мера угла AOC равна 96°. Ответ укажите  

в градусах. 

 

16. ABCD – ромб. Укажите какие пары векторов являются равными? 

1) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ и 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗   2) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ и 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   3) 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ и 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗   4) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ и 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
 



 

Часть II 

Ответы следующих заданий запишите рядом с номером каждого задания (№№ 17-22) целыми числами или 

числами, записанными в виде десятичной дроби, как требует того задание. 

 

17. Решите уравнение 3 22 9 18 0x x x    . 

Если уравнение имеет несколько корней, в ответ запишите их сумму. 

 

18. Один мастер может выполнить заказ за 12 часов, а другой – за 6 часов. За сколько часов выполнят 

заказ оба мастера, работая вместе? 

 

19. Найдите количество натуральных решений неравенства 
22 6

4

x x
x

x





. 

 

20. В параллелограмм вписана окружность. Найдите периметр параллелограмма, если одна из его сторон 

равна 9. 

 

21.Биссектрисы углов A и B при боковой стороне AB трапеции ABCD пересекаются в точке F. Найдите 

AB, если AF = 48, BF = 20 . 

 

22. Через вершину прямого угла прямоугольного треугольника ABC с катетами AC = 9 и BC = 12 

проведен перпендикуляр CH к гипотенузе. Вычислите площадь треугольника ACH. 

  



Томский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования 

Центр мониторинга и оценки качества образования 

Измерительная работа по математике 10 класс (октябрь, 2018 г.) 

Вариант II 

Инструкция для обучающихся 

Перед Вами задания по математике. На их выполнение отводится 90 минут. Внимательно читайте задания. 

Часть I 

К каждому заданию (№№ 1-3, 5-10, 12, 16) даны варианты ответов, один из них правильный. 

Ответом на задание №№ 4, 11, 13-15 является число, которое следует записать без единиц измерения. 
 

1. Найдите значение выражения 
6

294
. 

1) 49 6    2) 42    3) 7 6    4) 7 

 

2. Какое из чисел отмечено на координатной прямой точкой A? 

 

 

 

 

1) 2     2) 5     3) 8     4) 14  
 

3. Найдите значение выражения 
9b

a
, если 3

a

b
 . 

1) 0     2) 1    3) 3    4) 9 
 

4. В ходе химической реакции количество исходного вещества 

(реагента), которое еще не вступило в реакцию, со временем 

постепенно уменьшается. На рисунке эта зависимость 

представлена графиком. На оси абсцисс откладывается время в 

минутах, прошедшее с момента начала реакции, на оси ординат – 

масса оставшегося реагента, который еще не вступил в реакцию 

(в граммах). Определите по графику, сколько граммов реагента 

вступило в реакцию за три минуты? 

 

 

 

5. Решите уравнение 23 11 11 21x x   . Если корней несколько, запишите в ответ наименьший корень. 

1) 7     2) 0     3) 
1

7
    4) 7 

6. Содержание некоторого вещества в таблетке витамина составляет 2,5%. Выразите эту часть  

десятичной дробью. 

1) 0,0025   2) 0,025   3) 0,25    4) 2,5 

 

7. В мешке содержатся жетоны с номерами от 2 до 51 включительно. Какова вероятность, того, что 

номер извлеченного наугад из мешка жетона является однозначным числом? 

1) 0,04    2) 0,16    3) 0,18    4) 0,84 

 

  



 

8. На рисунке изображен график функции )(xfy  . Используя график, найдите значение  

выражения )1()4(  yy . 

 
 

1) 3     2) 0     3) 3     4) 5 

 

9. Геометрическая прогрессия задана условием 14 3n

nb   . Найдите сумму первых её 4 членов. 

1) 1680   2) 4200    3) 16800   4) 23520 
 

10. Найдите значение выражения
2 21 1 x y

y x y x

  
  

 
 при 1, 0,2x y   . 

1) 6     2) 4     3) 6    4) 51,4 

 

11. На клетчатой бумаге с размером клетки 1 см × 1 см изображена 

трапеция. Найдите ее площадь. Ответ дайте в квадратных 

сантиметрах. 

 

 

 

12. Какое из указанных чисел не является решением неравенства 313  x . 

1) 2     2) 0     3) 2     4) 4  

 

13. Короткое плечо колодца с журавлем имеет длину 

0,4 м, а длинное плечо – 2 м. На сколько метров 

опустится конец длинного плеча, когда конец 

короткого поднимется на 0,3 м?  

 

 

 

 

 

 

 

 

14. В треугольнике ABC угол С = 90°, cosA = 0,1. Найдите sinB. 

 

15. Найдите градусную меру угла ACB, если известно, что BC является диаметром окружности с центром 

в точке O, точка А лежит на окружности, а градусная мера угла AOC равна 88°. Ответ укажите  

в градусах. 

 

16. ABCD – ромб. Укажите какие пары векторов являются равными? 

1) 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ и 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   2) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ и 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗    3) 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ и 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   4) 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  и 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ 



Часть II 

Ответы следующих заданий запишите рядом с номером каждого задания (№№ 17-22) целыми числами или 

числами, записанными в виде десятичной дроби, как требует того задание. 

 

17. Решите уравнение 3 24 4 16 0x x x    . 

Если уравнение имеет несколько корней, в ответ запишите их сумму. 
 

18. Один мастер может выполнить заказ за 18 часов, а другой – за 9 часов. За сколько часов выполнят 

заказ оба мастера, работая вместе? 

19. Найдите количество натуральных решений неравенства 
22 5

3

x x
x

x





. 

 

20. В параллелограмм вписана окружность. Найдите периметр параллелограмма, если одна из его сторон 

равна 7. 

 

21. Биссектрисы углов A и B при боковой стороне AB трапеции ABCD пересекаются в точке F. Найдите 

AB, если AF = 30, BF = 16. 

 

22. Через вершину прямого угла прямоугольного треугольника ABC со сторонами AC = 8 и BC = 6 

проведен перпендикуляр CH. Вычислите площадь треугольника BCH. 

 

 


